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Změna výplaty důchodů po 31. prosinci 2009 
se současných důchodců netýká,  

pro nové důchody zůstává možnost volby výplaty 

V souvislosti s neúplnými informacemi, které se objevily v některých 
médiích, uvádíme na pravou míru změny ve způsobu výplaty důchodů 
přiznaných po 31. prosinci 2009. 

Dne 17. července 2008 byl schválen zákon č. 306/2008 Sb., kterým se 
mění zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších 
předpisů, zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního 
zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony, který byl 
připraven v rámci první etapy důchodové reformy. Tento zákon obsahuje zejména 
řadu parametrických změn základního důchodového pojištění, které nabudou 
účinnosti v zásadě dnem 1. ledna 2010. 

Jednou z těchto změn je změna týkající se výplaty důchodů 
v hotovosti, které budou přiznány ode dne spadajícího do období po 31. 
prosinci 2009. Tato změna svým charakterem v podstatě preferuje moderní 
bezhotovostní platební formu výplaty dávek. I nadále však zůstávají zachovány 
oba způsoby výplaty důchodů, tj. výplata důchodu v hotovosti nebo jeho 
poukazování na účet příjemce u banky. Změna schválená s účinností od 1. 
ledna 2010 spočívá v tom, že příjemce důchodu vypláceného v hotovosti 
prostřednictvím držitele poštovní licence bude hradit náklady plátce důchodu za 
poukazy splátek důchodu vyplácených v pravidelných lhůtách. Plátce důchodu je 
povinen výši těchto nákladů zveřejnit. V této souvislosti je třeba vzít v úvahu, že 
tento způsob výplaty důchodů je v podstatě službou pro důchodce, kterou dosud 
výhradně uhrazoval nikoliv důchodce, ale plátce důchodu.   

Shora uvedená změna se přitom netýká případů, kdy byl důchod 
přiznán před účinností nové právní úpravy, tedy před 1. lednem 2010, pokud 
nárok na alespoň jeden důchod bude trvat nepřetržitě od 31. prosince 2009. 
Změna se tedy týká pojištěnců, kterým bude důchod přiznán až po 31. 
prosinci 2009 s tím, že budou mít možnost volby mezi poukazováním 
důchodu na účet u peněžního ústavu nebo prostřednictvím pošty. 
Z uvedeného vyplývá, že současných důchodců se tato změna netýká. 
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